

今日 1 叠 12 版 | 总期数第 9325 期  
2025 年 9 月 10 日 农历七月十九

# 看見 年轻科创力量

2025 Inclusion: Glimpses of Youthful Tech Innovation

十多个国家,550位专家、企业领袖出席,近2万名科技青年才俊参与……

当2025 Inclusion 外滩大会的帷幕在上海再次拉开,全球的目光聚焦于此,这场科技盛会以其前所未有的规模和深度,彰显了其作为全球科技创新“风向标”的重磅地位。

本届外滩大会,尤其令人振奋的是,一批当前科技行业最活跃、最具生命力的“90后”乃至“00后”的科技创新者们,以其非凡的创造力与无畏的勇气,重新定义科技的边界,为全球科技创新版图注入澎湃动力。

这些年轻的科技青年们,带来了诸如 AI 大模型应用、人形机器人、数字医学、空间智能等前沿成果,展现了中国新一代科技人才的扎实技术功底和创新锐气。宇树科技创始人兼 CEO 王兴兴,“伯克利归国四子”中的许华哲、吴翼等 AI 青年领军人物的到来,就像是这股青春力量的生动缩影。

而上海,作为外滩大会的举办地,其独特魅力早已超越了地理范畴,成为全球年轻科创力量的集聚高地。这座城市以前瞻性的视野和大手笔的投入,从脑机接口到人工智能,从税费减免到安居保障,构建了一个全方位、多层次的创新生态。丰富的风投资源和完善的金融体系,为创新项目提供了从概念萌芽到市场落地的坚实资本保障。完整的产业链和丰富的应用场景,更是让芯片设计、人工智能应用、生物医药、绿色能源等领域的创新成果得以迅速转化为市场价值。国际化的城市氛围和开放包容的文化环境,也犹如一块巨大的磁石,吸引全球创新人才在此找到归属感和发展机遇。

外滩大会,正日益成为连接全球创新资源与本土年轻力量的关键桥梁。在这里,青年创业者得以直面行业巨头,汲取宝贵经验;他们能够接触国际资本,获得资金支持;更能展示自己的创新成果,赢得全球认可。这种多维度、深层次的交流与碰撞,孕育着更多突破性的科技创新。

未来已然到来,而这股青春力量正在以不可阻挡之势重塑全球科技创新的版图。在政策引领、资本赋能、人才汇聚的强大合力下,我们有理由相信,更多令人惊艳的科创成果将从这里走向世界,而上海也将因此巩固其作为全球科技创新重要引擎的地位。

晨报记者 苗夏丽